
JSDG第 20回研修会(東京)（2017年 6月 3日）アンケート結果 

参加者数  会員２６名、一般１６名、計４２名 

アンケート回答数 会員２２名、一般１３名、計３５名 

 

１．今回の東京研修会はいかがでしたか。 

大変満足１８名、満足１１名、やや不満０名、大変不満０名、無回答６名 

 

 

２．今回の東京研修会で得られたことは何ですか。＜抜粋＞ 

・定義から明確でとても分かりやすく教えていただき、ＡＩという言葉を利用した会話を

きちんとすることができると思います。（一般） 

・ＡＩの説明が非常に興味深い話でした。（会員） 

・ＡＩに関する正しい認識（出来ること、出来ないこと） 

Excel 関数を 10 年以上使っていなかったため、阿久津さんのコマでの実習は途中で脱

落・・・不勉強を感じました。（会員） 

・世間で注目されているＡＩについて専門の方からその実情をお伺いすることができ、自

分の認識と実情が大きく異なっていることに気付かされました。（会員） 

・ＡＩやデータマイニングの基礎や考え方だけでなく、情報システム部門の関わり方や 

「ＥＸＣＥＬでここまできるんだ」ということが伝わって、良かったです。（会員） 

・やはりデータ分析は重要であると再認識しました。（一般） 

・ＡＩの学術的な話と石黒さんのお仕事の経験からの留意事項（一般） 

・ＡＩの概念の把握（出来ることと限界など）（会員） 

・ＡＩが万能ではないこと。ＡＩが群を意味しており、単一のファンクションを総称して

いること（一般） 

大変満足 

52% 

満足 

31% 

無回答 

17% 



３．全体の感想、および、お気づきの点があれば、記入ください。＜抜粋＞ 

・どの講師のお話もとてもわかりやすく勉強になりました。 

データを利用させていただいてＥＸＣＥＬをもう少し早くできるようにしたいと思います。

（一般） 

・阿久津さんの実践は、もう少しゆっくり作業したかった。（一般） 

・初参加でしたが、楽しかったです。（会員） 

・ＡＩに関するニュースが毎日のように記事になっている中、正しい理解をするためにタ

イムリーかつ有意義でした。（会員） 

・研修会の参加は今日が初めてでいたが、非常に有意義な内容でしたので、今後も参加し

たいと思います。（会員） 

・演習をやるにはプロジェクタが細かすぎました（一般） 

・「ＡＩ」ブームについてモヤモヤでした印象を持っていましたが、藤本さんの説明が大変

クリアで理解が進んだと思います。（会員） 

・実践セミナー（Excel）は正直操作についていけませんでした。（会員） 

 

 

４．今後開催を希望するテーマ、興味があるテーマは何ですか。 
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